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ORDEM DO DIA
SESSÃO ORDINÁRIA – DIA 01 DE SETEMBRO DE 2020

I - PROJETOS DE RESOLUÇÃO EM DISCUSSÃO E
VOTAÇÃO 1° E 2º TURNOS

REGIME DE URGÊNCIA-(ART. 3º DA RL 1031/20)

1. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 171/2019, DE
AUTORIA DA DEPUTADA DANIELLA TEMA, CONCEDE
MEDALHA DO MÉRITO LEGISLATIVO “MANUEL
BECKMAN” AO TENENTE-CORONEL LUCIANO FREITAS E
SOUSA FILHO. COM PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO
DE CONSTITUIÇÃO JUSTIÇA E CIDADNIA, RELATOR
DEPUTADO RICARDO RIOS.

2. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 013/2020, DE
AUTORIA DO DEPUTADO GLALBERT CUTRIM, QUE
CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO MARANHENSE AO SR.
PLÍNIO VALÉRIO TÚZZOLO, NATURAL DA CIDADE DE SÃO
PAULO, ESTADO DE SÃO PAULO. COM PARECER
FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO JUSTIÇA
E CIDADANIA, REALTOR DEPUTADO RICARDO RIOS.
TRANSFERIDO DEVIDO AUSÊNCIA DO AUTOR.

II- REQUERIMENTO A DELIBERAÇÃO DA MESA

3.  REQUERIMENTO Nº 296 / 2020, DE AUTORIA DO
DEPUTADO ADRIANO, À PREFEITURA DE SÃO LUÍS, NA
PESSOA DO SENHOR PREFEITO EDIVALDO HOLANDA JR.,
BEM COMO AOS SECRETÁRIOS DAS PASTAS COMPETENTES
SOLICITANDO INFORMAÇÕES PRECISAS SOBRE O NÃO
FUNCIONAMENTO DOS BANHEIROS PÚBLICOS NA PRAÇA
NAURO MACHADO E NO CENTRO HISTÓRICO; A FALTA DE
RECURSOS AO PROGRAMA OFICINA ESCOLA, QUE HÁ MAIS
DE 2 (DOIS) ANOS NÃO RECEBE RECURSOS DA PREFEITURA;
O PROGRAMA CASA DO BAIRRO, ONDE DEVERIA SER UM
FACILITADOR PARA QUE POLITICAS PÚBLICAS CHEGUEM
AOS MAIS NECESSITADOS. REQUER AINDA O
CRONOGRAMA DE APLICAÇÃO DE RECURSOS PÚBLICOS.
TRANSFERIDO DEVIDO AUSÊNCIA DO AUTOR.

4. REQUERIMENTOS N° 300, 301, 302, 303, 304/2020,
DE AUTORIA DO DEPUTADO DR.º YGLÉSIO, SOLICITANDO
QUE, APÓS OUVIDO O PLENÁRIO, SEJA DETERMINADO QUE
TRAMITE EM REGIME DE URGÊNCIA OS PROJETOS DE LEI
DE N° 538, 588, 651, 663, 664/2019, RESPCTIVAMENTE, DE SUA
AUTORIA.

III - REQUERIMENTO A DELIBERAÇÃO DA MESA

5. REQUERIMENTO Nº 305/2020, DE AUTORIA DA
DEPUTADA VALÉRIA MACEDO, SOLICITANDO QUE, APÓS
OUVIDA A MESA, SEJA CONSIGNADO NOS ANAIS DESTA
CASA E ENCAMINHADA MENSAGEM DE PESAR AOS
FAMILIARES DO SENHOR DALTRO PEREIRA DOS SANTOS
FILHO, POR OCASIÃO DO SEU FALECIMENTO OCORRIDO
NO DIA 23 DE AGOSTO DE 2020.

REQUERIMENTO Nº 309 / 2020

Senhor Presidente,

Nos termos que dispõe o Regimento Interno deste poder,
requeiro a Vossa Excelência, que depois de ouvido o Plenário, seja
enviada mensagem de Congratulações e Aplausos ao Sindicato dos
Bancários do Maranhão - SEEB/MA, através do seu Presidente,

Senhor Eloy Natan Silveira Nascimento, pelo Dia do Bancário,
comemorado em 28 de Agosto.

Em momento em que banqueiros tentam desvalorizar, cada
vez mais, o trabalho realizado por bancários, querendo retirar os direitos
conquistados e substituir profissionais por máquinas e serviços on-
line, uma pesquisa comprova que a população brasileira, culturalmente,
ainda prefere ir pessoalmente à agência bancária.

O bancário tem grande importância na vida das pessoas que
buscam por informações financeiras, assim como, receberem seus
salários e efetuarem seus pagamentos. Portanto, é preciso valorizar e
reconhecer que este trabalho é fundamental para que a população tenha
acesso aos recursos e que isso também contribui para o desenvolvimento
da economia.

Por isso, manifestamos os nossos mais efusivos Parabéns
aos Bancários pelo seu dia.

Plenário Deputado Nagib Haickel em 27 de Agosto de 2020. -
Helena Duailibe - Deputada Estadual - Procuradora da Mulher

REQUERIMENTO Nº 310 / 2020

Senhor Presidente,

Nos termos que dispõe o Regimento Interno deste poder,
requeiro a Vossa Excelência, que depois de ouvido o Plenário, seja
enviada mensagem de Congratulações e Aplausos ao Conselho
Regional de Psicologia do Maranhão – CRP/MA, através de sua
Presidente, Doutora Rosana Mendes Éleres de Figueiredo, pelo
Dia do Psicólogo, comemorado em 27 de Agosto.

A psicologia é conhecida como a ciência que ensina a viver
bem.

Vale ressaltar que no dia 27 de agosto, há 56 anos, comemoramos
o Dia Nacional do Psicólogo(a). Data propícia para lembrar a
importância desse profissional para a sociedade.

A psicologia como ciência e profissão é cada vez mais
reconhecida, e extrapola os consultórios particulares.

Encontramos psicólogos atuando nas escolas, nas clínicas e
nas organizações.

Trabalham em muitas áreas diferentes: esporte, educação,
forense, avaliação psicológica, etc. Recentemente, com advento da
internet, a comunicação humana ganhou contornos digitais. O acesso a
informação e a profissionais de qualquer canto do planeta é uma
realidade. Entretanto, a preferência por atendimento presencial
continua. Apesar disso, a clássica imagem de um psicólogo no
consultório e seu paciente deitado em um divã, está sendo substituída
pela tela de computador, com a psicoterapia online, onde seu paciente
pode até ficar mais à vontade, em casa, no carro, no escritório. Presencial
ou online, no atendimento individual ou coletivo, o profissional está
sujeito a um rigoroso código de ética. Para se ter uma ideia da abrangência
e importância dessa profissão.

A pandemia do COVID-19, mudou o curso frenético de uma
vida voltada para correria. De repente, a correria virou uma insuportável
calmaria para uma boa parte das pessoas. Já para as pessoas mais
carentes, as sem casa, as que perderam o emprego, as que nada tinham
a perder, provavelmente, passaram a sobreviver. Após 05 meses de
confinamento e de paralisação da economia, não há previsão de quando
tudo isso vai terminar. O número de mortes continua a crescer. E
lamentavelmente, mais de 115 mil vidas foram perdidas no Brasil. Este
é o primeiro dia do psicólogo em 56 anos em que não há o que
comemorar. O Brasil está de luto. Lamentamos profundamente.

No campo da psicologia, muita coisa ainda pode ser feita.
Muitos traumas e sequelas foram gerados, em especial aos que
perderam seus entes queridos. Não houve até agora um só projeto para
cuidar da saúde mental. Dissociaram corpo e mente? Onde está o ser
humano integral? Corpo, Mente, Espírito?

A população brasileira, além da crise sanitária, vem enfrentando
o eterno desgaste da crise política, ética, moral e econômica.
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Sabemos que a pandemia vai acabar. Mas, não há vacina que possa

erradicar o ódio do cenário político do Brasil.
Para além do QI (quociente intelectual) e do QE (quociente

emocional), precisamos resgatar a nossa inteligência maior: a espiritual.
Esta, nada tem a ver com religiosidade, e sim com a “capacidade do ser
humano em, de acordo com as crenças, valores e ações corretas, equilibrar
sua razão e sua emoção com o mundo exterior e assim, encontrar o seu
propósito de vida”.

Parabéns para todos os psicólogos e psicólogas, que escolheram
dar sentido para a própria vida, cuidando da vida do outro.

Plenário Deputado Nagib Haickel em 27 de Agosto de 2020. -
Helena Duailibe - Deputada Estadual - Procuradora da Mulher

REQUERIMENTO N° 311 / 2020

Senhor Presidente,

Na forma do que dispõe o Regimento Interno desta Assembleia,
requeiro a V. Exa.  que, após ouvido o Plenário, seja determinado que
tramite em regime de urgência o Projeto de Lei Complementar de número
012/2019, proposto por mim, que REGULAMENTA O FUNDO
ESTADUAL DE COMBATE AO CÂNCER, NA FORMA PREVISTA
NOS ARITGOS 51, 52 E 53 DO ATO DAS DISPOSIÇÕES
CONSTITUCIONAIS TRANSITÓRIAS DA CONSTITUIÇÃO DO
ESTADO DO MARANHÃO

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 31 de agosto
de 2020. – DR. YGLÉSIO – DEPUTADO ESTADUAL - PROS

REQUERIMENTO N° 312 / 2020

Senhor Presidente,

Na forma do que dispõe o Regimento Interno desta Assembleia,
requeiro a V. Exa.  que, após ouvido o Plenário, seja determinado que
tramite em regime de urgência o Projeto de Lei Complementar de número
017/2019, proposto por mim, que ALTERA A LEI COMPLEMENTAR
Nº 40 DE 1998, CRIANDO VEDAÇÃO NA UTILIZAÇÃO DAS
DOTAÇÕES ORÇAMENTÁRIAS DO FUNDO ESTADUAL DE
PENSÃO E APOSENTADORIA – FEPA.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 31 de agosto
de 2020. – DR. YGLÉSIO – DEPUTADO ESTADUAL - PROS

REQUERIMENTO N° 313 / 2020

Senhor Presidente,

Na forma do que dispõe o Regimento Interno desta Assembleia,
requeiro a V. Exa.  que, após ouvido o Plenário, seja determinado que
tramite em regime de urgência o Projeto de Lei de número 067/2020,
proposto por mim, que ALTERA A LEI ORDINÁRIA ESTADUAL Nº
11.196 DE 2019, QUE DISPÕE SOBRE A PROMOÇÃO DE
ALIMENTAÇÃO SAUDÁVEL NAS ESCOLAS PÚBLICAS E
PARTICULARES NO ESTADO DO MARANHÃO.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 31 de agosto
de 2020. – DR. YGLÉSIO – DEPUTADO ESTADUAL - PROS

REQUERIMENTO N° 314 / 2020

Senhor Presidente,

Na forma do que dispõe o Regimento Interno desta Assembleia,
requeiro a V. Exa.  que, após ouvido o Plenário, seja determinado que
tramite em regime de urgência o Projeto de Lei de número 044/2020,
proposto por mim, que CRIA O DIA ESTADUAL DO INVESTIGADOR
PARTICULAR.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 31 de agosto
de 2020. – DR. YGLÉSIO – DEPUTADO ESTADUAL - PROS

REQUERIMENTO N° 315 / 2020

Senhor Presidente,

Na forma do que dispõe o Regimento Interno desta Assembleia,
requeiro a V. Exa.  que, após ouvido o Plenário, seja determinado que
tramite em regime de urgência o Projeto de Lei de número 420/2019,
proposto por mim, que REGULAMENTA O ATENDIMENTO
REMOTO EM ESTABELECIMENTOS FARMACÊUTICOS NO
ESTADO DOMARANHÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 31 de
agosto de 2020. – DR. YGLÉSIO – DEPUTADO ESTADUAL - PROS

APOSTILA
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO MARANHÃO

RESENHA DO TERCEIRO APOSTILAMENTO AO
CONTRATO Nº 039/2017. PARTES: ASSEMBLEIA LEGISLATIVA
DO MARANHÃO e EMPRESA DIBUTE SOFTWARE LTDA.,
firmam entre si o terceiro apostilamento ao referido contrato.
CLÁUSULA PRIMEIRA: Fica retificada a numeração do Termo Aditivo
firmado em 11 de dezembro de 2019, equivocadamente descrito como
“SEGUNDO TERMO ADITIVO AO CONTRATO N.º 039/2017”
em razão da pré-existência de um Segundo Termo Aditivo firmado em
29 de novembro de 2019, passando a descrição do aditivo a contar com
a seguinte redação: “TERCEIRO TERMO ADITIVO AO
CONTRATO N.º 039/2017 QUE ENTRE SI CELEBRAM A
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO MARANHÃO E
A EMPRESA DIBUTE SOFTWARE LTDA.” BASE LEGAL: Art.
65, § 8° da Lei Federal nº 8.666/93 e Processo Administrativo n.º 2169/
2020. DATA DA ASSINATURA: 17/08/2020. ASSINATURA:
Deputado Othelino Nova Alves Neto – Presidente da Assembleia
Legislativa do Estado do Maranhão. São Luís–MA, 31 de agosto de
2020. Tarcísio Almeida Araújo – Procurador-Geral.
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